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Politiets nr. 1900-70425-00001-15 

Anklagemyndigheden 
mod 

 
 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

Anklageslaift er modtaget den 24. august 2016. 

 er tiltalt for overtrædelse af straffelovens § 266 b, stk. I, 
ved i penoai:n mellem den 27. december 2014 og den 24. marts 2015 offent­
ligt eller med forsæt til udbredelse i en videre kreds, at have fremsat udtalelse 
eller anden meddelelse, ved hvilleen en gruppe af personer trues, forhånes el­
ler nedværdiges på grund af sin race, hudfarve, nationale eller etniske oprin­
delse, tro eller seksuelle orientering, idet han pl facebook-profil udtalte: Ef­
ter weekendens hændelser må muslimerne vænne sig til at der nu er fri jagt 
på dem". 

Påstande 

Anklagemyndigheden har nedlagt pAstand om dagbøder. 

Tiltalte har nægtet sig skyldig. 

Sagens oplysninger 

Der er afgivet forklaringer af tiltalte, herunder om sine personlige forhold, og 
af vidnet  . Forklaringerne er lydoptaget og gengives ikke i dom-
men. 

Tiltalte er tidligere straffet, senest 

ved udenretlig vedtagelse af bøde på 1.500 kr. for overtrædelse af færdsels­
lovens § 67, stk. 2, og betinget frakendelse af retten til at føre lille 
knallert i tre Ar efter færdselslovens § 129, stk. I, nr. 6. 
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Rettens begrundelse og afgørelse 

Tiltalte har forklaret, at han skrev den pAgældende besked i en Facebook­
gruppe, hvor der var diskussion om mange ting, herunder muslimer, blandt 
en stor gruppe af mennesker. Han har forklaret, at meningen var, at der skul­
le være en fonn for "verbal jagt" på muslimer, og at det var en udtalelse om, 
at muslimer måtte forvente, at der var større bevAgenhed omkring dem. 

Vidnet har forklaret, at der på tidspunktet for ytringerne var et stigende antal 
af overfald på muslimske kvinder i hendes omgangskreds, og at hun selv -
grundet den igangværende debat - har følt sig truet heraf. 

Efter tiltaltes forklaring, om hvor beskeden er udbredt, den kontekst, i hvil­
ken beskeden er skrevet, og vidnets forklaring om den igangværende debat, 
finder retten, at det er bevist, slvel at tiltalte har haft til hensigt at udbrede 
beskeden i en videre kreds, som at beskeden efter sit indhold har været egnet 
til at true muslimer. 

Tiltalte findes efter skyldig i overtrædelse af straffelovens § 266b. 

Straffen fastsættes til 5 dagbøder af 300 kr.,jf. straffelovens § 266b, stk. 1, 
jf.§ 89. 

Forvandlingsstraffen fastsl!:ttcs som neden for bestemt 

Retten har lagt vægt pA forholdets begrænsede karakter. 

Thi kendes for ret: 

Tiltalte j straffes med 5 dagbøder af 300 kr. 

Forvandlingsstraffen for bøden er fængsel i 5 dage. 

Tiltalte skal betale sagens omkostninger. 

Dennis H. K. Jakobsen 

sidel 

/janjen 
Udskriftens rigtighed bekræftes. 
RETI'EN I NÆSTVED, den 27. oktober 2016 

Sanne Østergaard 
souschef 




